2GT

AP SOUTIEN :

« Déterminer I'image d’un nombre par une fonction »

m Exercice test

Les trois fonctions f, g et h sont définies par:
o x| 3af - 3]

]3] 2]-s 24 €
4.\\1 . /
S5k BN

glx)=3(7-x)* -21

Déterminer Image de 3 par chaque fonction.

@ Appeler l= professewr pour gull contrile
vas réponses et quil vous indigue ka suite.

m f est la fonction définie sur i par:
flx)=-2x+3,5
a) Vérifier que f(3)=-2,5.

b) Calculer fi-1), r{%) et f(1,3).

m f est la fonction définie sur lintervalle
[-2,5;2,5] par la courbe ci-dessous :

2/ [0f |1 N2

Recopler et compléter ce tableaw.

x -2,5 -2 -1 0 1 2

flx)

m Tanguy a renversé du correcteur sur son
cahier.

f est définlesur ;2]

xlos| 1] =z 3
ZIEEEE B

4o 4
Aider Tanguy a refaire son travall.
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AP SOUTIEN :
« Déterminer I'image d’un nombre par une fonction »
CORRECTION

m L'image de 3 par la fonction fest 2.
L'image de 3 par la fonction g est 48.
En effet,g(3) =3 x (7 -3)’=3x 16 =48.

L'image de 3 par la fonction h est -2 puisque le point
(3;-2) appartient a la courbe représentative de h.

mOn lit les images cherchées sur I'axe des ordon-
nées. On compléte le tableau au fur et a mesure.

X -25| -2 -1 0 1 2

f(x) -2 -1 0,5 1 0,5 -1

m Pour tout réel x, f(x) = -2x + 3,5.

a) Pour calculer f(3), on remplace x par 3 dans la for-
mule. Ce qui donne:
f3)=-2x3+35=-6+3,5=-25.

b)f(-1)=-2x(-1)+35=2+3,5=55.
7)_ 7 _ _
f(2 ——2x2+3,5— 7+35=-35.

f(1,3)=-2%x13+35=-26+35=09.

mll s'agit de lire les images manquantes dans le
tableau sur la courbe et inversement de compléter la

courbe avec les images présentes dans le tableau.
Attention de ne pas oublier I'ensemble de définition...

f est définie sur [-1 ; 2]
xlos| 1 ]15] 2| 1
| 1| 0 05| 0|

-1 O
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2GT

AP SOUTIEN :
« Déterminer des antécédents d’'un nombre par une fonction »

m Exerdce test

f est la fonction définie sur l'intervalle [-1;2] par

la courbe cl-dessous.

a) Lire les antécé- 1]

dents de 0,5 par f. /_ _\4\

b) Combien 0,75 *\
possade-t-il d'an- _% o 1’ i
técédents par la \
fonction 7 -1+

¢) Combien -0,5

posséde-t-il d'antécédents par la fonction ?

@ Appeter ke professewr powr gull contrile

vas réponses et qu il vous indigue ka suite.
£  est 1a fonction |
définie sur[-2;3] par la /M
courbe ci-contre. I\
a) Déterminer les abs- R
cisses des points d'or- f \
données -2 de la ! 3
courbe. -
b) En déduire les anté- —t
cédents de -2 par f. -2-1/]01 2\ 3
) Déterminer les anté- +."' +
cédentsde 1 etéparf L /

g est la fonction définie sur [0,5;10]par:
x+1
gla)===
a) Tracer a l'6cran de la calculatrice la courbe repré-

sentative de la fonction g.
b) En lisant sur 1%cran de sa calculatrice, Corentin

affirme : «0,8 estla solution de I'€quation g(x) =2, 3 ».
A-t-il raison ? Expliquer.

h est |a fonction définie sur I par:

hix)= ’2‘ +x2
a) Vérifier que 3 est un antécédent de 10,5 par h.
b) Déterminer un antécédent de O par h.
¢) Tracer la courbe représentative de la fonction h a
Fécran de la calculatrice.
d) 0 a-t-il un autre antécédent par h?
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AP SOUTIEN :
« Déterminer des antécédents d’'un nombre par une fonction »
CORRECTION

m a) Les antécédents de 0,5 par f sont les abscisses
des points de la courbe d'ordonnée 0,5. Les antécé-

dents en question sont-1et 1.

Tk

1 0 1 \2
al \

b) 0,75 possede deux antécédents par la fonction f.
¢) - 0,5 ne possede qu'un seul antécédent par f.

a) On regle la fenétre TI=(Re 178
graphique:

0,5<X<10et0<Y=3. —

W= BOZ19148 (V=2 2450331 .

b) L'affirmation de Corentin est fausse. En effet, on
peut calculer I'image de 0,8 parg :

0,8+1
0,8) =
g(0,8) 08

Donc0,8 eslt la solution de I'équation g(x) = 2,25 mais
pas de lI'équation g(x) = 2,3.

=2,25.

ma) Les deux points de la courbe d'ordonnée -2
sont A et B. Labscisse de A est -1 et l'abscisse de B

est 3.
A

b) Les antécédents de - 2 par fsont donc les deux abs-
cisses relevées en a).

c) Les antécédents de 1 par f sont les abscisses des
points Cet D, a savoir 0 et 2.

L'antécédent de 6 par f est I'abscisse du point E, a
savoir 1.

a) 3 est un antécédent de 10,5 par h si, et seule-
ment si, h(3) =10,5.

On calcule : h(3) :%+ 32=15+9=10,5.

b) 0 est un antécédent évident de 0 par la fonction h
vu que h(0) =0.

c) Fenétre graphique: \ /
-3=X<3et-1<Y<1.

d) La courbe coupe deux fois I'axe des abscisses. 0
semble donc avoir deux antécédents. 0 en est un et
-0,5 semble en étre un autre.

On le vérifie par le calcul :

h(-0,5) =i2’5+ (-0,52=-0,25+0,25=0

Donc -0,5 est un autre antécédent de 0 par la fonc-
tion h.
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2GT

AP SOUTIEN :

« Résoudre graphiquement f(x)>k, f(x)>g(x) »

Exercice test +
Les fonctions fet g sont - /

représentées dans le /1N
repére ci-contre par les / \
€

courbes €ret €. /
a) Lire |'ensemble de )
définition des fonc- )

tions fet g. . .
b) Résoudre  graphi- 7 ol 1 \
quement linéquation ¢ Y
glx)<5. f \
¢) Résoudre |inéqua- | i
tion f(x) = g (x).

d) En déduire Fintervalle sur lequel la courbe ¢
est au-dessous de la courbe €,

\’:1

Appefer k= professewr powr gull contrdle
vas réponses et quil vous indigue ka suite,

m f est la fonction définie sur lntervalle [0;4]
par la courbe dans le repére cl-dessous.

of 123 4
a) Reproduire ce graphique et colorer les points de la
courbe dont l'ordonnée est supérieure ou égale 3 1.
b) Hachurer sur I'axe des abscisses, les abscisses de
tous les points colorés a la question a).
¢) En déduire I'ensemble des solutions de f(x) 1.

m et €, sont les courbes représentatives des
fonctions f et g définies sur 'ntervalle [0; 5.

Lire sur ce
graphique les
solutions de
I'inéquation
fix) > glx).
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AP SOUTIEN :
« Résoudre graphiquement f(x)>k, f(x)>g(x) »

CORRECTION
ma) L'ensemble de définition des deux fonctions ma) Les points de la courbe dont I'ordonnée est
est l'intervalle [-3; 3]. supérieure ou égale a 1 sont repassés en trait épais.
b)glx) <5 ¥=[-3;-11Ul1;3]
Af)<gl) F=[-2;1] 27
d) La courbe €, est donc au-dessous de la courbe €,
sur I'ensemble des solutions de I'inéquation f(x) < g(x), 14+

c'est-a-dire sur]-2; 1[.

o A7 g,

c) L'ensemble des solutions de l'inéquation f(x) > 1 est
donc l'intervalle hachurée en b). On lit S =11 ; 4.
Attention, 1 n’est pas une solution car son image est
égaleal.

m On utilise I'abscisse du point d’intersection A.
On lit donc que I'ensemble des solutions de l'inéqua-
tion f(x) = g(x) est [0,8; 5].
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2GT

AP APPROFONDISSEMENT :
« Modéliser avec une fonction »

EZ¥ 18] est un segment de longueur & cm.
M est un point variable de ce segment et H est le

milieu du segment [AM].

C est un point tel que le triangle AHC est rec-
tangle isocdle en H.

D et E sont des points du mé&me cdté que C par
rapport a (AB) tels que BMED est un carré.

C

E D

£
T

R -~

4
LCd

PR . -
A H M x B
On note x la longueur MB en cm.
1. a) Préciser a quel intervalle appartient x.
b) Exprimer en fonction de x les aires du camré
BMED et du quadrilatére AMEC.

2. On se propose de déterminer la position du
point M pour que laire du carré BMED soit le
double de |aire du quadrilatdre AMEC.

a) Traduire ce probléme par une équation.

b) A lécran de la calculatrice, tracer les courbes
représentatives de x —x% et x v 32-4r.

¢) Lire graphiquement la réponse au probléme,

puls vérifier par le calcul.

XY un paysagiste établit x 1
un projet de bassin composé

d'un carré de 1 m de cdté

accolé a un camré de x métres 10

de cOté, dans lequel se
trouve un flot carré de 10 m
de cité.
a) Expliquer pourquol x>10.
b) Pour cette situation, quelle est la signification
de l'affichage ci-dessous?

Ch=l el xmfeef ety |«

* Caloul formel

Wi+ =12

2 | Kézo.dre: <(! = 1. x = v'lW}
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AP APPROFONDISSEMENT :
« Modéliser avec une fonction »

CORRECTION
m 1.a) M est un point du segment [AB] dont la lon- m a) La partie du bassin de c6té x doit contenir un
gueur est 8 cm. carré (I'llot) de coté 10. Nécessairement, x = 10, c'est-
La longueur MB en cm est donc comprise entre 0 et 8. a-direx €10 ; +oo[.
Donc x appartient a l'intervalle [0 ; 8]. 100 1 . . .
b) MBDE a pour aire (en cm?) x*, b) L'égalité 2i1°32 signifie que Il'aire de l'ilot est
AH=HM=HC=(8-x)+2=4-05x. exactement la moitié de laire totale du bassin. Le lo-
Laire du triangle rectangle AHC (en cm’) est donc : giciel de calcul formel trouve deux solutions réelles,
AHxHC _ (4-0,5x mais -V 199 est a écarter puisque x = 10.

2 2
L'aire du trapéze rectangle HMEC (en cm?) est donc :
HM x (HC+ ME) _ (4-0,5x) (4-0,5x +x)
2 - 2
_(4-0,5x)(4+0,5x)
2
L'aire du quadrilatére AMEC (en cm?) est donc:
(4-0,5x7 N (4-0,5x) (4+0,5x)
2 2

(4-0,5x) (4-05x+4+0,5x) _(4-05x)x8

2 - 2

=16-2x

On vérifie facilement que pour x = V199, l'aire du bas-
sin est 200, soit le double de I'aire de l'ilot.

2. a) L'aire du carré MBDE est le double de I'aire du
quadrilatére AMEC si, et seulement si, x est solution de
I'équation x* = 2 x (16 - 2x).
b) Fenétre graphique:

0=X=8et0=Y=280. /

—___q__‘__ /
e,
—

~ -
i — e |

H=nt2

c) On lit graphiquement que 4 est solution de I'équa-
tionx> =32 -4x.

On vérifie parle calcul : 4 =16 et 32 -4 x 4 = 16.
Conclusion : si M est au milieu du segment [AB], alors
le carré MBDE a une aire double de celle du quadrila-
tére AMEC.
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